

# 台湾苏花公路塌方事故告一段落

## 20名大陆游客被认定罹难

### 每人获赔140万元,今天举行遇难者公祭活动

昨天,在台失踪的19名珠海游客及一名北京女领队的家属,获得了台湾宜兰地检署核准的死亡申请。今天,台湾有关方面为此次事故中的遇难者举行公祭仪式。“鲑鱼”台风引起的豪雨致台湾苏花公路于10月21日严重塌方,造成19名大陆游客失踪(含领队),1名大陆游客罹难。台湾苏花公路搜救环境险恶,虽然没有明显进展,但台湾灾害应变中心表示,不管天气、地形环境如何恶劣,都将尽最大努力继续搜救。

#### 速览中国

### 广东茂名副市长陈亚春受审 曾涉嫌奸污北京女记者

据广东省纪委有关负责人3日下午证实,茂名副市长陈亚春,因涉嫌严重违纪问题,正在接受组织审查。近日有人在网上诉名举报茂名副市长陈亚春有“奸污、欺骗北京女记者”及违法违纪等问题。10月28日,广东省纪委发布消息称受理网上举报。

据新华社电

### 儿子眼镜丢失

#### 小学教师罚全班学生下跪

10月28日,安徽省无为县一小学老师,因儿子在班上丢失了眼镜,罚全班学生跪讲台,还用长尺打了学生。目前,该学校已要求这名体罚学生的老师停职反省。据悉,因为没有人知道是谁拿的,全班同学都成了班主任老师的怀疑对象。有学生说,大概老师是想逼那个“小偷”出来。体罚用的尺子都被盛怒之下的老师打断了,但眼镜依然没有找到,全班同学继续罚跪。教室前面跪不下,老师又让一半学生跪到教室后面。

据《京华时报》

### 3名副局长进煤窑中毒身亡 四川开江:是个人行为

11月2日,四川开江县委、县政府召开“10·30”意外死亡事故情况通报会,通报了前阶段的调查情况,称3人私自进入非法小煤窑属个人行为,由于3人均已死亡,进入被炸封闭小煤窑的意图还有待进一步调查。10月30日,达州市开江县3名副局长(其中一位已经退休)利用周末进入非法小煤窑后中毒身亡。3人为何会走进小煤窑,煤窑的主人又是谁?开江县矿山联合执法大队长、县国土局副局长罗君表示,几次调查中,没有发现该煤窑是谁开挖,业主到底是谁。

据《华西都市报》

### 山西煤矿爆炸致死17人 两人被判死刑

山西省临汾市中级人民法院3日对翼城“7·31”煤矿爆炸案作出一审公开宣判,蔡永胜、刘孝军被依法判处死刑。判决认为,蔡永胜犯非法买卖、储存爆炸物罪,依法判处死刑,剥夺政治权利终身。刘孝军犯非法制造、买卖、运输、储存爆炸物罪,依法判处死刑,剥夺政治权利终身。2010年3月,阳煤集团下发了停止生产的通知,但蔡永胜为谋取利益,置停产通知于不顾,非法购买炸药、雷管继续生产。库房于7月31日2时40分左右自燃引发爆炸,造成17人死亡。

据新华社电

### 失踪、遇难游客家属领到死亡证明

昨天上午,台湾弘泰旅行社负责人接受电话采访时表示,在台湾失踪的大陆游客家属全部向宜兰地检署提交了死亡认定申请书。

“下午家属就可以到宜兰地检署领取失踪亲人的死亡证明。”这名负责人介绍。据该人士介绍,大家最为关注的大陆领队田园,目前还属于“失踪人员”。“因为从现场发现的部分尸体的DNA检测结果看,没有直接证据证明是田园的。”该人士同时表示,“但田园的家属下午也可以办理死亡证明。”“只因这是‘特殊’事件”。

据台湾方面的消息,此次罹难的每位大陆游客可获得友联产物保险和富邦产物保险的保险金510万元新台币(约110万元人民币),以及大陆组团社保险金30万元人民币。

### 家属希望能在事发地点竖立纪念碑

据了解,大陆游客家属4日上午前往苏花公路事故现场“招魂”。台湾旅行商业同业公会全联会4日下午在台北为罹难者举办公祭。

昨天上午,海基会副董事长兼秘书长高孔廉等慰问了罹难者家属,再次表达遗憾和沉痛之意。目前搜救工作仍持续进行。

多数家属提出,希望台湾能在事发地点(苏花公路114.5公里处附近)竖立纪念碑。高孔廉对此表示,海基会将进行协调。

据《法制晚报》、新华社

近日,安徽游客鲍曙光在江西著名风景区三清山旅游时,路遇“疑似华南虎”,并在匆忙中拍下了4张“虎照”。这一事件一经披露,立即引起各方关注,更有人将此与两年多前闹得沸沸扬扬的“周正龙虎照事件”相提并论。

为此,记者通过对拍照目击者、当地政府和林业主管部门的采访,力图还原“虎照”现身的全过程,探究“虎照疑云”背后的真相。

## “华南虎”现身三清山? 江西“虎照疑云”事件调查

### 当地专家近期将到三清山进行考察

#### 游山路遇“华南虎”? “草里探出一个金黄色的、体形很大的动物”

10月15日,安徽籍游客鲍曙光在导游的带领下到三清山旅游观光。当天下午3时许,在三清山西海岸景点,鲍曙光一行在西海岸一侧100多米的山林陡坡上发现一只金黄色动物的踪影。“山上有老虎,有老虎!”与鲍曙光同行的人群中立即有人大声叫喊。

“当时就看到草动了一下,然后探出一个金黄色的、体形很大的动物。”鲍曙光回忆说,附近的游客也陆续跑了过来,几名游客和他一样掏出相机匆忙拍摄“虎照”。鲍曙光说,这一过程前后只有几分钟,“老虎”就走掉了。“好几位游客都拍了照片,但鲍曙光拍得更清楚一点。”三清山风景区管委会宣传部部长李华说,当时他正好经过现场,在看了几名游客拍的照片后,他很感兴趣,就留下了鲍曙光的电话,让他事后把照片传给他。

#### “虎照”背后另有真相? “看到的游客很多,拍照的不止他一个人”

“虎照”现身,立即引起了网民热议,很多网民担心三清山“虎照”事件又是一次“炒作”行为,甚至可能成为又一个“周老虎”事件,而鲍曙光所拍摄的“虎照”因清晰度较差,更是引发各种猜测。

但身为安徽省宣城市泾县水务局职工的鲍曙光在否认了炒作之说的同时,对照片拍摄不清晰也作出了解释。他表示,由于不具备专业摄影技术,疑似老虎的动物出现后,他立即手忙脚乱地打开照相机、打开电源,又担心它马上走掉,手难免就颤抖起来。

对此,李华也觉得鲍曙光没必要在照片上做假。他说,当时看到“疑似老虎”的游客很多,拍照的也不止他一个人,何况照片上拍的是不是老虎还无法确定,造假没有意义。

#### “虎照疑云”亟待权威声音 “绝不能够轻率地作出判断”

三清山位于江西省上饶市,2008年7月列为世界自然遗产地。根据资料记载,三清山共有各种飞禽走兽300余种,但并没有关于华南虎的记载。然而,与三清山相隔数百公里的江西省宜黄县,历史上却曾经是华南虎的出没地,还成立了省级华南虎自然保护区。

“我们已经和江西省野生动植物保护管理局联系,希望他们派出专家来实地考察,给事件一个真相。”李华说。

“从照片来看,老虎的可能性不大,更像是犬科动物。”安徽农业大学动物科技学院副教授史江彬认为,照片中的动物头大鼻尖毛短,不具备老虎头圆的特征。

“绝不能够轻率地作出判断。”江西省野生动植物保护管理局动植物管理科谢明华表示,近期他们将组织专家对三清山的生态环境、华南虎的生活习性,以及根据是否存在粪便、脚印等“辅证”情况,在进行综合科学分析后,才能最终给公众一个明确交代。

据新华社电

